

Z obsahu:

- str. 2: K Zastupitelstvu Příbram  
Z historie... Měsíc leden
- str. 3: Na třetím turnaji se dařilo  
jineckým hráčům  
Koncert mladých jineckých  
hudebníků v Rožmitále
- str. 4: Poslední rybářský kroužek  
Uctění památky významných  
osobností na Olšanech

## Přání do Nového roku 2023

Do roku 2023 si přežeme konec všeho, co nám všem znepríjemňovalo život v r. 2022. Aby konečně začalo vážně mluvené jednání o ukončení války na Ukrajině, protože bez takového jednání nebude naděje na konec utrpení pro obyčejné lidi: nejen ty přímo válkou dotčené, ale i pro všechny postižené nesmyslnými sankcemi, což jsou nejen obyvatelé Ruska, ale i obyvatelé celé Evropské unie, tedy i my všichni.

Přežeme si, aby naše vláda a parlament konečně začaly jednat ve prospěch obyvatel České republiky, a nejen ve prospěch svůj a zahraničních korporací, aby přestaly slepě poslouchat Brusel a Washington a hledaly vlastní řešení ekonomických a ekologických problémů, a konečně aby přestaly na Ukrajinu posílat zbraně a začaly se zasazovat o diplomatické řešení této tragické války mezi dvěma slovanskými státy.

Přežeme si, abychom jako země přestaly ve světě podporovat státy, které válčí a terorizují své sousedy, někdy i vzdálené země, pod maskou ochrany lidských práv a abychom podle not Bruselu a Washingtonu slepě neznámkovaly ostatní podle toho, zda jsou našimi „přáteli“ nebo „nepřáteli“ a konečně jsme přestaly při jejich posuzování používat dvojí metr. Tedy abychom jako malá země se chovaly s úctou a respektem k oprávněným zájmům všech zemí stejně.

Nejvíce si však přežeme, abychom všichni byli co nejvíce zdraví, protože lidské zdraví je to nejcennější zboží na světě, které se nedá koupit. A také, abychom štěstí hledali sami v sobě a svých blízkých, ne ve hmotných statcích.

Předsedkyně OV KSCM Příbram se také připojuje s přáním hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v r. 2023.

Mgr. Jiřina Humlová

## Fiala: Nebude to jednoduchý rok

Tento rok nebude jednoduchý, společně ho ale podle premiéra Petra Fialy (ODS) Česko zvládne, stejně jako před 30 lety, kdy se rozdělila Česká a Slovenská Federativní Republika. Uvedl to ve svém novoročním projevu, který odvysílala Česká televize.

Vysvětloval v něm dosavadní i chystané kroky vlády k řešení ekonomické krize. Vzpomněl také na úspěch českého předsednictví v Radě EU, které v prosinci skončilo, a ocenil solidaritu lidí s ukrajinskými uprchlíky i zodpovědnost, s jakou přistupují k úsporám elektřiny a plynu.

„Chtěl bych vám za váš odpovědný, lidský a morální přístup z celého srdce poděkovat. Právě takové věci dělají z České republiky dobrou, seběvědomou a respektovanou zemi,“ řekl premiér v šestnáctiminutovém projevu.

Ačkoliv teď „neprožíváme lehké období a žijeme ve složité době plné nejistot a nových výzev pro nás všechny“, není podle něj důvod ztrácet naději do budoucna. „To, co jsme dokázali, jací jako národ jsme, nám dává potřebnou vnitřní jistotu, že máme velikou šanci vše dobře a úspěšně zvládnout. I když to bude nějakou dobu trvat a bude nás to stát hodně peněz a sil,“ řekl Fiala. Česko je podle něj silnou a významnou zemí střední Evropy.

Zdůraznil, že vláda dál pracuje na komplexní přeměně energetiky a opatřeních, kterými chce dosáhnout ener-



Premiér Petr Fiala při novoročním televizním projevu.

Zdroj: Internet

getické nezávislosti na Rusku. Změna celého systému podle něj ale zabere několik let.

Udržet chce i v tomto roce podporu domácností a firem proti drahým energiím a věří, že díky opatřením se země zbaví dvouciferné inflace a ceny brzy klesnou. S ohledem na válku na Ukrajině považuje premiér za nezbytné investovat do obrany.

„Děláme to především kvůli naší bezpečnosti. Musíme mít silnou moderní armádu, která nám zajistí ochranu,“ vysvětlil. Mír se dá podle něj udržet jen silnou kolektivní obranou.

Zdroj: Internet, Právo

## K Zastupitelstvu v Příbrami

Sledování jednání Příbramského zastupitelstva pro mě má 2 roviny. Jednak tu informační a jednak lidskou. A ta druhá mě zatím překvapuje dost nepříjemně.

I prosincové jednání obsahovalo zajímavé body, na které bych chtěla upozornit, nebo je okomentovat. Nedá se začít jinak než tím, co je vysloveně informační, tedy informacemi Rady. Opakované výběrové řízení na rekonstrukci aquaparku má termín pro podání nabídek prodloužený na konec prosince z důvodu dalšího dotazu, přesto by snad rekonstrukce mohla v letošním roce konečně začít. Pokud jde o rozpočet města na tento rok, předpokládá se růst příjmů o 5,2% a výdajů o 20,5%, tedy schodek cca 338 mil. Kč, peníze na tyto účely město má. Padla i stručná zmínka o přípravě Technických služeb na zimu – myslím, že první zkoušku zvládly jen tak tak, ale uvidíme dále. Zásadní informace padly ve věci Fantovy louky. Dne 15. 11. 2022 byl na Krajský úřad Středočeského kraje zaslán podnět na vyhlášení maloplošného chráněného území a dne 16. 11. 2022 byla zahájena příprava hydrologického průzkumu. To znamená, že se určitě bude měnit územní plán v této oblasti, a pokud se zde vůbec bude stavět, tak jenom podél silnice.

Pokud jde o samotný program zasedání, hned na začátku bylo odsouhlaseno nájemné pro 1. SčV za vodohospodářský majetek (VHM) ve výši 41,235 mil. Kč bez DPH, tedy s DPH 49,45 mil. Kč, které však bude zpětně městem investováno do tohoto majetku, byl schválen i plán investic do VHM na několik let. Na tento bod navazovalo stanovení ceny vodného a stočného – cena po-

roste, což je při současné inflaci nevyhnutelné, ale snad ještě přijatelně na 92,43 Kč bez DPH, tj. 101,67 Kč s DPH za kubík vody. Na zasedání došlo i k doplnění Finančního výboru o Ing. Evu Kyselákovou, což je podle mé zkušenosti dobrá volba. Pro investory je zajímavou informací, že pověřeným zastupitelem pro práci na změnách územního plánu je Ing. I. Fuksa. A poslední zprávou, která zasáhne do našich peněženek, je zvýšení ceny za odvoz TKO na 720 Kč za osobu, tedy o 120 Kč.

Pokračovalo i mé šokování přístupem nového zastupitele za Šanci p. Baráška k aquaparku. Předložil prezentaci své představy, jak se mělo postupovat od začátku s tím, že bazén může být klidně v provozu ještě 6 let a mezitím se to může udělat pořádně. Jeho nesmyslný nápad zastavil ředitel SZM Mgr. Slaba, který prohlásil, že v případě nezahájení rekonstrukce do léta, sám v pololetí bazén uzavře, protože nebude vystavovat zaměstnance i návštěvníky nebezpečí úrazu. A tohle si p. Barášek nezjistil. Další jeho komentář, že ve městě se vůbec nic pořádného neudělalo, urazilo nejen všechny předchozí zastupitele, ale i všechny pracovníky Městského úřadu a příspěvkových organizací, kteří se podílejí na nových investicích a údržbě majetku. Kdo se po městě pohybuje a dívá se nejen na atrakce pro turisty, ale především na podmínky pro život obyvatel, musí vědět, že se udělalo hodně, i když to třeba není turisticky atraktivní. Mě osobně se tu žije dobře, i když je stále co zlepšovat. Ale je přece jasné, že práce na zlepšování života obyvatel je nekonečný proces, i když p. Barášek to asi nechápe.

*Mgr. Jiřina Humlová*

## Z historie... Měsíc leden

Leden je podle gregoriánského kalendáře první měsíc v roce. Má 31 dní. Český název měsíce pochází od slova led – měsíc ledu. Ve východní Evropě byl tento měsíc původně označován jako měsíc vlka. V mnoha jazycích je název měsíce (anglicky January, německy Januar, slovensky Január) odvozen od latinského Ianuarius, což bylo pojmenování podle boha Januse z římské mytologie. Janus je mimo jiné bohem začátků a konců.

Měsíc leden stejně jako únor v římském kalendáři zpočátku neexistoval. Římský kalendář měl pouze 10 měsíců, celkem 304 dny a zima byla považována za období bez měsíců. V roce 713 př. n. l. římský král Numa Pompilius do kalendáře zahrnul i leden a únor, takže kalendář zahrnoval celý lunární rok. Leden byl v římském kalendáři 11. měsíc v roce a měl 28 nebo 29 dní. Kalendářní rok začínal v březnu, když 1. a 15. března římský lid volil své konzuly. Kvůli vojenským operacím museli být konzulové v roce 153 př. n. l. zvoleni o dva

měsíce dříve a začátek roku se proto přesunul na 1. leden. Když v roce 45 př. n. l. zavedl Julius Caesar juliánský kalendář, leden byl prodloužen na 31 dní.

Astrologicky je Slunce asi první dvě třetiny ledna ve znamení Kozoroha a zbytek měsíce ve znamení Vodnáře. V astronomických termínech začíná v souhvězdí Střelce a končí v souhvězdí Kozoroha. Na severní polokouli bývá leden v průměru nejchladnější měsíc v roce a na jižní polokouli naopak nejteplejší.

Po prosincovém slunovratu se na severní polokouli během ledna prodlužuje den. Na území České republiky, přesněji na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. poledníku, je první lednový den dlouhý okolo 8 hodin a 11 minut. Slunce vychází přibližně v 7.58 a zapadá v 16.09 hodin středoevropského času. Poslední den v lednu je delší o hodinu a 7 minut. Slunce vychází okolo 7.35 a zapadá v 16.53 hodin.

*Zdroj: Internet*



**Všem jubilantům, kteří v lednu oslaví své životní jubileum, děkujeme za jejich práci pro stranu a do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, spokojenost a pohodu v osobním životě.**



## Na třetím turnaji se dařilo jineckým hráčům

Nečekaným vítězem Mikulášského šachového turnaje pro žáky a dorostence se v sobotu 10. prosince 2022 stal **Filip Šimek** z Kladna reprezentující Pionýrskou skupinu Jince (Pionýr) a Šachový oddíl TJ Jince (TJ). Soupeřům povolil pouze jednu remízu, ostatní partie vyhrál. Druhý skončil hráč ŠK Příbram-Baník (Baník) **Martin Štufka**, který remizoval dvakrát.

Celý bod dělil tyto dva borce od dalších, kterými byli na 3. místě **Antonín Mezera** a na 4. místě **Tereza Lísková**. Oba jsou členy téhož kroužku i oddílu jako vítěz turnaje.

Na 5. místě skončil nejlepší hráč z jiného (konkrétně z Kladenského) regionu Kosma Koranda, reprezentující ŠK Zdice. Následovali další hráči z Příbramského regionu: 6. Šimon Bárta (Baník), 7. Vojtěch Příbyl (Pionýr a TJ), 9. Bohdan Dovhopoliuk (ZŠ 28. října Příbram), 10. Milan Baloun, 11. Jakub Hřebejk (oba Baník) 12. Vladan Jedlička (28. října), 13. Daniel Klán (ŠK při MěÚ Hostomice) a 14. Robert Tržil (Pionýr a TJ).

Oproti prvním dvěma turnajům se akce těšila nečekaně velkému zájmu hráčů regionu, a to i těch nejlepších.



*Miroslav Maršálek, hlavní rozhodčí  
foto: autor*

## Koncert mladých jineckých hudebníků v Rožmitále

Šestnáct let působí v Jincích samostatná pobočka Základní umělecké školy Jakuba Jana Ryby z Rožmitálu pod Třemšínem. Ve školním roce 2006/07 ji založil a celou dobu vedl Pavel Hrubý.

V průběhu listopadu a prosince probíhaly již podruhé třídní koncerty ve speciálně upravených a odhlučněných prostorách, které nechal městys Jince vybudovat v objektu Moserových lázní.



Následovaly dva koncerty. Které byly tradiční přehlídkou toho nejlepšího, čemu se žáci ZUŠ JJR za celý rok naučili. Vzhledem ke změnám, které nemohl nikdo ze zainteresovaných ovlivnit, se tyto dva koncerty nekonalý v Jincích, ale proběhly ve společenském centru v Rož-



mitále. Rodiče i další příznivci vyslechli v úterý 13. prosince 2022 skladby pro trubku, klavír, zobcovou flétnu, klarinet, housle a saxofon. Na program byla i vystoupení v sólovém a sborovém zpěvu, ukázky práce hudební dílny, a o pěkné zážitky se postaraly rovněž soubor trubáčů vedený Pavlem Hrubým a houslový soubor vedený Alenou Packovou.

*Miroslav Maršálek, foto autor*

## POZVÁNKA - Vezměte vnoučata na šachy

Jinečtí Pionýři zvou srdečně všechny zájemce z řad žáků na přátelský šachový turnaj do své klubovny ve druhém patře Společenského centra Josefa Slavíka v Jincích.

**Pionýrský turnaj pro žáky nar. v r. 2008 a mladší se uskuteční v pondělí 16. ledna** od 16 hodin. Hrají se 3 kola. Každý hráč bude mít 25 minut na partii. Přijďte s vnoučaty na kamarádské setkání nad čtyřiašedesáti políčky. Akce je vhodná i pro začátečníky.

*Miroslav Maršálek, vedoucí PS Jince  
foto: autor*





## Poslední rybářský kroužek Rožmitál pod Třemšínem roku 2022

Rybářský kroužek se konal jako již tradičně na bowlingu Amerika v Rožmitále. Na vánočním večírku jsme se sešli s dětmi, rodiči, našimi přáteli a podporovateli, abychom si užili vánoční čas spolu. Poseděli jsme, zahráli si bowling, některé děti úplně poprvé, rodiče donesli samé dobroty, za což jim velmi děkujeme. Krásné tři hodiny plné smíchu, povídání a přátelské atmosféry. Děti dostali dárečky od našich sponzorů a podporovatelů,



kteří jim předal předseda naší rybářské organizace Rožmitál Milan Pojer s Josefem Sýkorou. Nechyběl ani zástupce města radní a jeden z našich vedoucích Aleš Haluska i další vedoucí Marie a Rudolf Šourkovi. Rádi bychom moc poděkovali městu Rožmitál pod Třemšínem, Středočeskému rybářskému územnímu svazu, naší rybářské organizaci Rožmitál pod Třemšínem a hlavně rodičům, bez nich by to prostě nebylo tak úžasné. Každoroční velké poděkování míří do Rybářství Lnáře, které náš kroužek podporuje dlouhodobě a tradičně na vánoce věnují našim dětem poukaz na odběr vánočního kapra. Děti mají z kaprů samozřejmě velkou radost. S naším kroužkem se opět sejdem po novém roce a to 6. 1. 2023. Přejeme všem do nového roku mnoho štěstí i zdraví a hodně krásných zážitků od vody. Petrův zdar.



*Jaroslava Nassová  
Vedoucí rybářského kroužku  
Rožmitál pod Třemšínem*

## Uctění památky významných osobností na Olšanech

Klub českého pohraničí si často připomíná osobnosti, které významnou měrou zasáhly do života spolku. **František Carvan** z Tlustice (OR Beroun) a **Miroslav Maršálek** z Jince (OR Příbram) se v úterý 8. listopadu 2022 společně s dalšími představiteli klubů Středočeského kraje a Prahy zúčastnili vzpomínkové akce u hrobů generálmajora Karla Smiška a generála Miroslava Šmol-



dase. Pro nás bylo velmi významné, že spolu s nimi byla uctěna památka plk. Ing. Jiřího Vrzala, jehož jméno nese Středočeský krajská rada KČP. Jmenovaný navštívil Příbram v listopadu 2005 na setkání v Q klubu, kde se zúčastnil slavnostního okresního setkání, spojené s promítáním filmu Král Šumavy.

*MiM  
foto Miroslav Maršálek*